

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сагдатовой Алии Альфридовны

**«Распространенность, клинико-генетические особенности
желчнокаменной болезни в Республике Башкортостан»,**

представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.04 - внутренние болезни.

Тема диссертационного исследования посвящена актуальной проблеме - изучению особенностей клинического течения желчнокаменной болезни (ЖКБ) в Республике Башкортостан.

Значительная распространенность желчнокаменной болезни и рост ее заболеваемости связаны с наличием многочисленных факторов риска, что весьма актуально для стран с развитой экономикой. Желчные камни обнаруживаются в любом возрасте, поэтому ЖКБ в настоящее время является актуальной проблемой.

На сегодняшний день широко изучаются методы профилактики, диагностики и лечения данной патологии в различных регионах.

Цели и задачи диссертации достаточно четко определены и решены с использованием современных и адекватных методик.

Автором проведено исследование физико-химических параметров смешанных желчных камней, клинических особенностей и генов предрасположенности к патологии 195 пациентов с ЖКБ.

Использованы современные методы диагностики и соответствующая статистическая обработка полученных результатов.

В диссертационном работе проведена оценка распространенности, выявлены факторы риска желчнокаменной болезни и ее фенотипов, в результате чего была установлена высокая частота данной патологии и неравномерность ее распространения на территории региона, модель образования смешанных желчных камней, разработаны клинико-генетические модели и шкалы для диагностики холелитиаза.

Установлены генетические маркеры риска развития хронического и острого калькулезного холецистита по полиморфным вариантам генов аполипопротеина В-100, АТФ-связанных кассетных (АВС) трансмембранных белков-транспортеров холестерина АВС G5.

Полученные данные отражают результаты исследования и внедрены в практику, представлены в печати, в том числе 7 публикаций в рецензируемых журналах.

Практическая ценность работы заключается в возможности планирования мероприятий по снижению риска развития данной патологии. Продемонстрирована целесообразность проведения медико-социальных мероприятий, воздействующих на факторы риска холелитиаза, позволяющих формировать группы пациентов для проведения профилактических мероприятий. Выводы и практические рекомендации конкретны, основаны на совокупности проведенных исследований.

Результаты работы неоднократно докладывались и обсуждались на различных конференциях регионального и всероссийского уровня.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

В целом, судя по автореферату, можно сделать вывод, что по актуальности темы, использованным объемам и методам выполненных исследований, новизне полученных результатов и их научно-практической значимости диссертационная работа Алии Альфридовны Сагдатовой на тему «Распространенность, клиничко-генетические особенности желчнокаменной болезни в Республике Башкортостан», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - «внутренние болезни», является законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ N 842 от 24.09.2013г. в редакции Постановления Правительства РФ № 335 от 21.04.2016, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает

присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.04-внутренние болезни.

Заведующий кафедрой терапии института
дополнительного профессионального образования
ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

Игнатова

Галина Львовна Игнатова

«*10*» *10* _____ 2018 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Южно-Уральский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации,
454092, Челябинская область, г. Челябинск, ул. Воровского, 64,
Тел.: +7 (351) 232-73-71, факс: (351) 232-74-82,
e-mail: kanc@chelsma.ru, <http://www.chelsma.ru>.

Подпись д.м.н., профессора Г.Л. Игнатовой
заверяю

